

作者：伊万 来源：网易探索 发布时间：2008-8-26 11:13:31

[小字号](#)[中字号](#)[大字号](#)

## 墨西哥发现古玛雅地下迷宫 藏多个石制金字塔

据国外媒体报道，墨西哥考古学家日前在尤卡坦半岛发现了一个隐藏在地下的古老“迷宫”。让专家们感到吃惊的是：古玛雅人不但挖掘出了一条好似迷宫的隧道，而且还在其中建造了多个配备有小型神庙的石制金字塔。据参与发掘工作的考古人员介绍，该地下迷宫非常之长，总共连接有14个洞穴（遗憾的是，其中有部分已经坍塌）。

专家们指出，这一最新发现证明，古玛雅部落不但擅长在地面上建造各种规模宏大的庙宇和神殿，而且还曾建造了大量的地下设施——其中的大多数还有待我们去发现。

科学家们表示，按照古代玛雅人的信仰，逝者的灵魂将会在一条狗的协助下穿越一条漫长的地下隧道，期间它们将经受大量的考验。在经历重重磨炼后，逝者的灵魂最终将进入阴间世界。

据悉，在此次发现的地下隧道群中，有一条的长度达到了90米，在其尽头是一些石柱和水池。参与发掘活动的考古学家基尔耶尔莫·德·安达介绍说：“我们事实上找到了一个完整的地下隧道和迷宫体系，其中一部分最后进入了水中，还有一部分则穿越了水池。多数学者认为，所有这些隧道都遵循着特定的构思，它们与死亡、生命和祭祀礼仪存在着联系。”

新发现的这些地下迷宫穿越了南美洲的多个国家，包括墨西哥南部地区、整个危地马拉和伯利兹北部。据考古学家们估计，多数地下迷宫都建造于公元250—900年期间。需要指出的是，古玛雅文明正是在公元900年左右突然销声匿迹的。

现在，墨西哥考古学家正在着手对那些与梅里达市（尤卡坦州首府）附近地下迷宫系统相连的地下神庙和金字塔进行研究。其中，最古老的一座地下建筑距今已有1900年的历史，而其他的则建造于公元750—850年期间。

德·安达表示：“在这里（梅里达市）的地下隧道中分布着石块、巨大的石柱和祭祀的雕像。所有这些物件均隐藏在洞穴之中。”他领导的考古小组已对这片地区进行了半年的发掘活动。安达指出，他们曾多次发掘出陶器和人类骸骨。

考古学家们表示，位于地上的神庙和地下的洞穴几乎是同时建造的，只不过地上部分是为活人建造的，而位于地下的迷宫和隧道则是专门为逝者准备的。除此之外，还有许多专家认为，最初玛雅人只是建造了一些地下神庙，而迷宫和洞穴则是在有关阴间世界的神话得到广泛传播后建造的。

同时，科学家们还注意到了部分洞穴所表现出的反常现象——一些位于现在危地马拉境内的洞穴居然有出口与地面相连。目前，专家们对古玛雅人为何要为死者留下通往地面的通道还没有达成一致的意見。不过，美国波士顿大学从事玛雅部落文化研究的专家威廉·萨图尔诺认为，曾居住在这片地区的古代先民可能曾认为现实世界是存在“多个层面”的。他表示：“这些是连接生命与死亡的通道，它们在古玛雅文明中具有重要的社会和宗教意义。”

[更多阅读](#)

[卫星搜到多处新遗址 或解玛雅文化消失之谜](#)

打印 | 评论 | 论坛 | 博客

读后感言:

发表评论

### 相关新闻

远古墓地展现绿色撒哈拉画卷  
国际考古学家小组揭秘史上“绿色撒哈拉”  
以色列发掘出一处古罗马时代神殿遗迹  
海南发现4000多年前夏代青铜乳钉纹爵杯  
古希腊人千年前制造计算机预测日月食  
秦皇岛斑鬣狗化石发掘或将揭开动物大灭绝谜团  
西班牙史前文明撞击中国古人类学  
考古学家发现华盛顿儿时住宅

### 一周新闻排行

95份中国期刊在SCI学科分库排名情况出炉  
世界大学学术排名500强公布 国内高校无一挤进...  
专家解释：h指数及其变体哪个最有效  
大三女生教学楼内离奇死亡 尸检：死于5天前  
美开发出新型基因沉默技术  
武汉理工大学原副校长李海婴贪污受贿被判无期  
世界上最小的静态存储单元问世  
华裔传奇校长杨祖佑：不久将来大陆会有诺贝尔奖得主